

可观赏可食用

农村创新创业

仙人掌,在很多人的印象里仅仅是一种观赏性植物,因为好养活,不少人也会在家里种上一两盆。但在内江市市中区朝阳镇强安村,仙人掌不仅是一种观赏性植物,还是餐桌上的一道美味佳肴,更是人们增收致富的希望。

近日,笔者走进强安村,只见一人从仙人掌绿意盎然、长势良好,翠绿的掌片上,布满了圆墩墩的小家伙,原来这就是仙人掌的果实。种植户余强在一边带领笔者参观,边查看果实生长情况。

内江青年种植仙人掌人掌有“钱”景

今年36岁的余强,过去一直在浙江一家机械厂工作。由于常年在外务工,再加上家里父母年龄渐大,孩子也需要照顾陪伴,这让他在萌生了回乡创业的想法。去年3月,余强无意间在网上看到一种叫“地涌红莲花”的植物,便前往相关种植基地了解考察,没想到的是,另一种既好种又好吃的仙人掌让他更加“心动”。

“我长这么大以来,从没见过仙人掌果实,更没见过仙人掌能吃,而且吃起来口感还这么好。”余强说,回家后,他立刻查阅相关资料,对这类仙人掌进行了深入了解,并前往全国各地充分调研。他发现,这类仙人掌已经在云南省广泛种植且打开了销售市场。于是去年5月,余强从云南省买回大量种植片,在老家种植了10

余亩宝塔、云钻仙人掌。“哈喽,大家好!我是余强,来自内江市市中区朝阳镇强安村,一个在家种仙人掌的‘80后’新农人。”现在,余强时常通过抖音、快手等互联网平台,向网友介绍自身情况并分享仙人掌的种植和管理方法。“仙人掌喜阳光、耐旱、生长能力强,适合在中性、微碱性土壤生长,嫩片可以当蔬菜食用,去刺去皮后,水煮、切片、加油、放入调料后就是一道凉菜,味道十分鲜美。”

“嫩叶片20多元一公斤,种植片根据大小,一片价格在10元至几十元不等。前不久,一位农户买了100片种植片,还有一位农户也准备购买600片种植片。”余强说,经过一年多的摸索和沉淀,他种植的仙人掌已经产生了经济效益,嫩叶片、种植片在

线上、线下都有了不错的销量。“我的仙人掌是最早从墨西哥引进的可食用仙人掌,和本地仙人掌不一样,它的刺更少、更小,木质化以后刺还会完全脱落。除凉拌外,这类仙人掌还可以榨汁、炒肉、油炸等,它的果实、花以及木质化干都是宝,因为其富含植物纤维、维生素和矿物质,因此具有降血糖、降血脂、降血压等功效。”望着眼前一丛丛傲然挺立的仙人掌,余强信心满满地说,明年这10余亩仙人掌就能结果,到时候1亩地1年可以带来2万元左右收入。后续他计划将种植规模扩大到30亩,同时通过“线上销售+线下采摘”的经营方式,吸引广大游客前来观赏美景、品尝美食,以此进一步拓宽增收渠道。(潘玥希)



诚信尚俭·共享食安。广安市前锋区2024年食品安全宣传周集中宣传活动。活动现场,工作人员向市民发放宣传资料,解答食品安全问题。

10月15日,广安市前锋区农业农村局联合相关单位在区天悦广场禁毒主题文化公园开展了“诚信尚俭 共享食安”2024年食品安全宣传周活动,通过发放宣传资料、悬挂宣传横幅标语、搭建现场咨询台等方式,解答群众关心的农产品质量安全问题,普及食品安全知识,展示优质特色农产品。(黄珊珊 摄影报道)

“食”刻守护 安全相伴

本报讯 近日,笔者走进泸州市江阳区分水岭镇泸南村,只见村文化广场,80桌“敬老宴”分成8排一字摆开,全村60岁以上老人围坐在一起,一边享用美食,一边畅聊幸福生活。吃完饭后,80岁以上老人或其家人还有序排队“长龙”,原来他们正在领取“敬老红包”。

元开展重阳节敬老活动,全村60岁以上老人受邀免费到村文化广场吃“敬老宴”,领取毛巾、茶具、白糖等纪念品;80岁、90岁和100岁以上老人还能分别领取120元、240元和1200元“敬老红包”。据统计,今年,该村共为132名80岁以上老人派发“敬老红包”1.5万余元。

第四个年头了,做泸南村的村民真的好幸福。”84岁村民肖延喜接过工作人员发放的“敬老红包”后,乐呵呵地说道。“我们村之前并不富裕,现在村集体经济发展壮大了,就让该让村民共享发展成果,尤其是那些为乡村发展作出贡献的老人。”泸南村党总支书记牟彬说,自村集体经济不断发展壮大后,

遗失公告 广告登报 办理总汇 遗失、注销、清算、减资、热线 13308064232、13880605967、QQ:2072683032

A large grid of small text boxes containing various public notices, including lost items, company announcements, and legal notices. Each box includes details such as names, addresses, and dates.

善治善为

青神县 多元化养老服务惠民生

本报讯 近年来,眉山市青神县以解决问题为导向,把积极老龄化、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,聚焦全局推动、专项执行等举措,提升全县老龄化工作,全力打造质效优、品质高、活力强的老龄工作样板,并作为全国唯一的“整县案例”,入选健康中国建设揭榜攻关课题研究成果。

据了解,青神县辖7个镇(街道)58个村(社区),常住人口20万人。第七次全国人口普查数据显示,青神县60岁及以上老年人口4.57万人,农村、城区60岁及以上老年人口分别占常住人口的35.6%、21.85%。

面对老龄化带来的种种挑战,青神县并未止步于政策层面的引领和推动,而是积极探索基层治理新模式,将养老服务与基层治理有机结合,打造出独具特色的基层“微网络”。

该县将常住老年人按照居住地划分为4000余个“微网格”,每个“微网格”覆盖10名左右老年人,按照“自愿+审核”的方式,在每个“微网格”中选定1名相对年轻、身体健康且有奉献精神的老年人作为网格员,对“微网格”中身体状况较差、独居的老年人每天开展1次互动探视,对“微网格”内其他老年人每3天开展1次互动探视。若“微网格”内有老年人患上严重疾病或发生意外事故,村(社区)将启动紧急救援机制,全方位、无

死角保障辖区老年人多元化养老服务需求外,青神县还针对老年人出行难问题,启动城乡公交一体化运营项目,投入了大量新能源公交车。现在,全县58个建制村(社区)都实现了公交全覆盖,老年人可乘坐公交车到达“家门口”,也可乘坐公交车前往县城或周边景点游玩。

同时,青神县还积极开展老年友好环境建设专项行动,通过改造老旧小区、增设无障碍设施、打造活动空间等系列措施,为老年人创造了一个更加安全、便捷、舒适的生活环境。下一步,该县将继续推进“老年人就餐问题专项行动”,计划再建助老餐厅10个,逐步形成完善的“一刻钟”老年助餐网络,让全县老年人在“家门口”就能享受到更加便捷、营养、美味的餐饮服务。(吴敏 本报记者 苏文保)

旺苍县 让老百姓喝上“放心水”

本报讯 近日,笔者走进广安市旺苍县白水镇卢家坝村四社铁厂湾施工现场,只见工作人员正抢抓晴好天气,井然有序地开挖管沟、安装及固定供水管道。

为彻底解决卢家坝村四社铁厂湾高山群众安全饮用水无保障、农田水利灌溉两大问题,旺苍县水利局和白水镇政府以农村规模化集中供水工程为依托,统筹规划供水工程布局,加快供水工程建设进度,强化工程项目管理责任落实,确保项目完工后当地35户130余人喝上“放心水”。

“旺苍县还加快推进县城自来水改造及智慧水务建设项目,巩固提升14万余人的饮水质量,新增1万余名规模化供水人口,预计年内完工并投入使用。”旺苍县水利局相关负责人说,该县还同步推进天全县片区供水工程等项目建设,乡镇供水站并至县水务建设发展有限公司,基本实现了城乡供水现代化管理、专业化发展。